

1) or note

$$P(x) = a_n x^n + q(x) \quad (\text{Exerc 7})$$

(1)

$$\text{Donc } P'(x) = n a_n x^{n-1} + q'(x)$$

$$\text{on a: } \phi(P) = (2x-1)P(x) - (x^2+1/2)P'(x)$$

$$= (2x-1)[a_n x^n + q(x)] - (x^2+1/2)(n a_n x^{n-1} + q'(x))$$

$$= 2 a_n x^{n+1} - a_n x^n + (2x-1)q(x) - n a_n x^{n+1} - \frac{1}{2} n a_n x^n - (x^2+1/2)q'(x)$$

$$= (2-n) a_n x^{n+1} - a_n x^n - \frac{n a_n}{2} x^{n-1} + (2x-1)q - (x^2+1/2)q'$$

$$\text{si } m=2, P(x) = a x^2 + b x + c, \text{ donc } \phi(P) = (b-a)x^2 + (2c-b - (c+1/2b))$$

Donc  $\phi(P)$  est de degré  $\leq 2$

$$\text{si } m \neq 2 \quad \text{deg}(P) = m \quad \text{donc } \text{deg}(\phi(P)) = \underline{\underline{m+1}}$$

$$2) \quad \phi(P) = 1, \text{ donc } \text{degré}(P) \neq 0 \quad \text{degré}(\phi(P)) = 0$$

Donc Degré(P) = 2

$$\text{Donc } \begin{cases} b-a=0 \\ 2c-b-a=0 \\ -(c+1/2b)=1 \end{cases} \Leftrightarrow \begin{cases} a=b \\ c=b \\ -3/2 b = 1 \end{cases} \Leftrightarrow \begin{cases} b = -2/3 \\ a = -2/3 \\ c = -2/3 \end{cases}$$

$$\text{Donc } \boxed{P(x) = -\frac{2}{3}x^2 - \frac{2}{3}x - \frac{2}{3}}$$

8 pts

1] a) la division euclidienne du polynôme  $P$  par  $x-a$  s'écrit

$$P = Q(x-a) + R \quad \text{avec } \deg R < 1$$

Donc le degré du reste sera égal à 0.

$$R = k \quad \text{car } k=0 \quad a \text{ est une racine de } P.$$

b)  $P(x) = Q(x-a) + R(x)$

on sait que  $\deg R < 1$  donc égal à 0.

Donc  $R(x) = k$ .

$$P(a) = Q(a-a) + k \quad \Leftrightarrow \quad k = P(a)$$

Donc  $\underline{\underline{R = P(a)}}$

2] a)  $P(x) = Q(x-a)(x-b)$  avec  $\deg R < 2$

Donc le degré  $R = \underline{\underline{0}}$  ou  $\underline{\underline{1}}$ .

Donc  $R(x) = \alpha x + \beta$

b)  $R(x) = \alpha x + \beta$

Donc  $P(a) = 0 + \alpha a + \beta$

$P(b) = 0 + \alpha b + \beta$

$$\Leftrightarrow \begin{cases} \beta = P(a) - \alpha a \\ P(b) = \alpha b + P(a) - \alpha a \end{cases}$$

$$\Leftrightarrow \begin{cases} \alpha = \frac{P(b) - P(a)}{b - a} \end{cases}$$

$$\beta = P(a) - \alpha a = \frac{bP(a) - aP(b)}{b - a}$$

Donc 
$$R(x) = \frac{P(b) - P(a)}{b - a} x + \frac{bP(a) - aP(b)}{b - a}$$

3) a)  $P(x) = Q(x-a)^2 + R(x)$  avec  $\deg R < 2$

b)  $R(x) = \alpha x + \beta$

$P(a) = 0 + \alpha a + \beta$

$$P'(x) = Q'(x-a)^2 + 2(x-a)Q + R'(x)$$

$$= Q'(x-a)^2 + 2(x-a)Q + \alpha$$

Donc  $P'(a) = 0 + 0 + \alpha \Rightarrow \alpha = P'(a)$

Donc  $\beta = P(a) - aP'(a)$

Donc 
$$R(x) = P'(a)x + (P(a) - aP'(a))$$

4)  $x^n - x^{n-1} + x^2 - x + 2 = P(x)$

Pan:  $(x+1)$   
 $a = -1$

Donc  $R(x) = P(-1) = (-1)^n - (-1)^{n-1} + 1 + 1 + 2 = 3$

$R(x) = 3$

Pan:  $x^2 - 1 = (x-1)(x+1)$

$a = 1$      $b = -1$

$P(1) = 1$

$P(-1) = 3$

Donc  $R(x) = \frac{3-1}{-2} x + \frac{-1+1-1+3}{-2}$

$R(x) = -\frac{3}{2}x + 2$

$$P(x) = x^n - x^{n-1} + x^2 - x + 1$$

(4)

Par  $x+1$

$$a = -1 \quad \text{Donc } R(x) = P(-1) = (-1)^n - (-1)^{n-1} + 3$$

$$= 2(-1)^n + 3$$

$$R(x) = 2(-1)^n + 3$$

Par  $x^2 - 1 = (x-1)(x+1)$

$$a = 1 \quad b = -1$$

$$P(1) = 1$$

$$P(-1) = 2(-1)^n + 3$$

$$R(x) = \frac{P(-1) - P(1)}{-1 - 1} x + \frac{(-1)P(1) - P(-1)}{-1 - 1}$$

$$= \frac{2(-1)^n + 2}{-2} x + \frac{-1 - 3 - 2(-1)^n}{-2}$$

$$R(x) = -(2 + (-1)^n)x + 2 + (-1)^n$$

Par  $(x^2 + 2x + 1) = (x+1)^2$

$$a = -1$$

$$R(x) = P'(-1)x + (P(-1) + P'(-1))$$

$$P(-1) = 2(-1)^n + 3$$

$$P'(x) = nx^{n-1} - (n-1)x^{n-2} + 2x - 1 = nx^{n-1} - nx^{n-2} + x^{n-2} + 2x - 1$$

$$P'(-1) = 2n(-1)^{n-1} + (-1)^{n-2} - 3 = (2n-1)(-1)^{n-1} - 3$$

$$\text{Donc } R(x) = [(2n-1)(-1)^{n-1} - 3]x + [2(-1)^n + (2n-1)(-1)^{n-1}]$$